



# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

EN LA NOCHE DEL 5

## La cabalgata de los Reyes

Sencillamente maravillosa, resultó la cabalgata de Reyes, organizada por el Requeté de Zamora, y que tuvo lugar en la tarde del pasado día 5.

Abrieron la marcha las cornetas y tambores del Requeté local, y a continuación iba la banda de los Requetés de Zamora. Seis jinetes portaban las banderas de España, Alemania, Portugal, Italia, Zamora y Borgoña, y tras ellos todos los "requetés y pelayos" con bengalas de colores y teas, iluminaban el cortejo real de Gaspar, Melchor y Baltasar, magníficamente ataviados y caballeros en sus bridas, cuyas bridas eran sostenidas por las pajes respectivos.

Presidía la Cabalgata el señor Delegado de Guerra provincial y autoridades del Requeté de Zamora. Y cerraba la marcha la magnífica banda del Regimiento Toledo, amablemente cedida por el señor coronel, dirigida por el señor Mota, la cual interpretó distintas marchas.

Y después, dos camiones, portadores de una verdadera nube de juguetes para los niños de la guerra y del Hospicio Provincial, y un coche que no cesó de arrojar por las ventanillas, caramelos, confites y golosinas para todos.

La Cabalgata hizo el siguiente itinerario, a todo o largo del cual, la gente se agolpaba y aplaudía ensordecedoramente entre vivas y aclamaciones: Plaza de Santo Domingo, Ramos Carrión, San Andrés, Santa Clara, Avenida de Requejo, a la Residencia de niños de la guerra, donde les fueron entregados sendos juguetes y confituras, entre

la alegría desbordante de los pequeños. Aquí los Reyes tuvieron para los niños frases de cariño y de aliento.

Regresó la Comitiva regia por la Avenida de Requejo, Avenida de Portugal, San Torcuato, Sagasta, Plaza Mayor, haciendo alto en el Hospicio, donde fueron entregados los juguetes restantes a los pequeños y pequeñas allí asilados.

Y la Cabalgata continuó por Ramos Carrión, Rúa de los Notarios, Plaza de Antonio del Aguila y Santo Domingo, al cuartel del Requeté donde se despidieron a los Reyes, entre vivas a Franco, a España, a Cristo Rey, al Ejército...

Y Melchor, Gaspar y Baltasar se perdieron camino de sus países, donde esperan al año que vendrá, para volver con más juguetes, que es su misión.

Magnífica, por todos conceptos, ha sido la idea del Requeté de Zamora, de llevar a los niños desvalidos, el consuelo de un juguete, y el dulzor de una golosina. El Requeté que sabe perder la vida por Dios y por España en el frente de batalla, sabe vestir la piel del cordero y acercarse a los pequeños para entre carles el calor de una caricia y el placer sano y fugaz de una golosina.

Enhorabuena sincera a los organizadores de la Cabalgata, y al señor Delegado Provincial de Guerra don Alfonso García Martín.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

(Servicio de Prensa y Propaganda del Requeté de Zamora).

## La Banda de los Requetés Navarros camino de Zamora

Copiamos del "Pensamiento Navarro", quien a su vez lo hace del de Orensa "La Región", lo siguiente:

"Con la máxima satisfacción se ha comentado estos días la noticia altamente agradable, de la próxima visita a esta capital de la brillante banda de música de los Requetés Navarros, agrupación artística que en todas las ciudades donde ha actuado alcanzó ruidosos y señalados triunfos.

Viene a Orensa tan notable colectividad para brindarnos las exquisitas de un soberbio concierto, que habrá de celebrarse el próximo día 4 en el Teatro Principal, y al que los orensanos darán con su presencia el máximo realce.

Nuestro pueblo, esta ciudad hidalga y hospitalaria, habrá de tributar a los componentes de la banda, requetés aguerridos que están demostrando al mundo el valor indomable de la raza hispana, el cálido homenaje a que se han hecho acreedores. Será un homenaje verdaderamente popular, pleno de entusiasmos y rebosante de marcada cordialidad; será la demostración evidente de su noble esfuerzo, esfuerzo de héroes legendarios en el logro común de la reconquista patria. eleva los espíritus e intensifica de una manera acelerada el ritmo emotivo de los corazones todos.

Nuestra admiración, nuestra simpatía, nuestro afecto más hondo, hemos de ponerlos de relieve en esos momentos de agasajo pleno de justificación. En ello va también el homenaje a Navarra, la de los pechos nobles, la de las ideas elevadas y de los heroísmos sin par.

Pedimos que ese día se engalanen debidamente los balcones de la ciudad, y pedimos también, que, como homenaje a esa embajada patriótica, cierre el comercio en el momento de su llegada.

El pueblo de Orensa tiene que re-

cibir con todos los honores a los Requetés navarros; tiene que acudir en masa a tributarles el homenaje de su admiración; tiene que sumarse fervorosamente al recibimiento que se prepara para poner de relieve con sus aplausos la identificación de entusiasmo en la obra común de salvar a España".

Como ya hemos anunciado en distintas emisiones por "Radio Zamora", y en programas especiales, mañana día 8, llegará a esta ciudad para tomar parte en un concierto literario-musical, la brillante banda de los Requetés navarros, a las once de la mañana. A imitación del pueblo de Orensa y de toda Galicia, en donde ha obtenido resonantes éxitos, y a la vista de la nota que transcribimos del periódico de Orensa "La Región", no tenemos que añadir ni una sola tilde, porque esperamos que nuestro pueblo Zamora, no se quedará a la zaga en entusiasmo, cordialidad e hidalguía hacia esa embajada patriótica, cerrando el comercio a la hora de su llegada, y sumándose al homenaje de admiración que hemos de tributar al pueblo Navarro, representado por la brillante agrupación artística que está recorriendo la España liberada en su reconquista.

¡Zamoranos!, que mañana, día 8, a las once de su mañana, no quede nadie sin acudir a la estación del ferrocarril, a recibir con el mayor entusiasmo al pueblo de Navarra, que tan alto está poniendo el nombre de España con su heroísmo sin límites.

### NOTA IMPORTANTE

Las localidades se despachan en los nuevos locales del Requeté, Ramón Alvarez, número 1, de once a una y de cuatro a nueve, durante el día de hoy 7, y hasta la una de la tarde de mañana 8. (Servicio de Prensa y Propaganda del Requeté).

## Notas del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al Excmo. Sr. Gobernador Civil, y que han sido ingresados en la Sucursal del Banco de España en esta capital, con el destino que se expresa.

El párroco y feligreses de Granja de Morerueta, 13'50 pts. para el Ejército y fuerzas armadas; Paulino Guerra, dueño del Hotel Castilla, de Zamora, 13 para el Tesoro; El dueño del Café Lisboa, de Zamora, 25 para el Tesoro; Manuel Rodríguez Bonifaz, maestro y niños de la escuela de Manganeses de la Polvorosa, 20 para el Tesoro; La maestra y niñas de la escuela mixta de Lanseros, 6'90 para el Tesoro; Ignacio Cilleros, maestro que fue de Quintanilla de Justel, un trimestre de la pensión de la Medalla Militar, 35'85 para el Tesoro; Cesárea Moriones, dueña del Hotel Suizo, 20 para el Tesoro; Los empleados de la Eléctrica del Tormes, S. A. 65'35 para el Tesoro; Manuel Vega Garrote y su cuñado Alfredo

Martín Barrado, 75 para el Tesoro público, y 25 para la Cruz Roja de Zamora, en total 100 pts.; El alcalde de Vidayanes, en representación del vecindario del mismo, 100 para el Tesoro; Eduardo Alberca Pascual, alférez de Carabineros de Requejo de Sanabria, producto de la venta de unas maletas y otros efectos subastados en dicho pueblo 301'45 para el Tesoro; Cándida Adán Inés, maestra nacional de Asparriegos, un anillo de oro y dos monedas francesas, de 20 francos cada una, para el Tesoro; José Antonio Vicente y su señora, Basilia Mata de Villalpando, maestros nacionales, un collar de oro y un par de pendientes de oro, para el Tesoro; Prudencia León Ferrera de Vidayanes, un par de pendientes y un trocito de oro, los pendientes con piedras para el Tesoro; y Adriana Miranda Cepedello, de Vidayanes, un collar de oro con cruz y 40 cuentas y un pendiente de oro, para el Tesoro.

Zamora 5 de enero de 1937.

### Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Albina García López, de 27 años, que vive en Mariquince 9, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda. Producida en riña.

—Luisa Gutiérrez Herrero de 29 años con domicilio en Travesía del Doctor Arribas, de herida contusa en el labio superior, de contusión en la región abdominal, región lumbar y brazo izquierdo. Se les produjo en riña.

—Vicente Doc, de 13 años, que habita en Balboraiz 25, de quemaduras de primer grado en la articulación de la rodilla derecha. Ocasiónada al caer en el brasero.

—Adelaida Herrero, de 20 años, de El Piñero, de herida contusa en la región frontal, suturada con dos puntos, contusión en la tibia izquierda. Producidas en un accidente de automóvil, cuando se dirigía a la capital.

Hermenegildo Cabezas, de 42 años de Muelas del Pan, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, que interesa tejidos blandos. Causada con la puerta de un coche.

—Juan García de 67 años, que reside en la calle del Sento, de herida contusa en las fosas nasales. Producida al recibir un golpe cuando trabajaba.

### UN TELEGRAMA

El señor jefe accidental del 4.º batallón del Regimiento Toledo, envía al señor Presidente de la excelente Diputación de Zamora, el siguiente telegrama:

«Caritán jefe accidental 4.º batallón Toledo agradeciendo felicitación noble pueblo zamorano nombre este Batallón deseo año próspero para bien Patria. ¡Viva España! ¡Viva Zamora! ¡Viva Generalísimo!»

### Obsequio a los soldados heridos

En la tarde de ayer, el Presidente Delegado de la asamblea de la Cruz Roja, acompañado de los señores Mayoral, Flores y del secretario de la Asamblea señor Bigorra, cumpliendo la voluntad de don Alejandro Rodríguez secretario del Ayuntamiento de Moraleja de Sayago, se hizo entrega de 110 magníficos cigarrillos habanos a los heridos y enfermos que se encuentran en los hospitales militares establecidos en nuestra capital.

Los heridos agradecieron el obsequio vivamente teniendo el mismo tiempo frases de sincera gratitud para la Cruz Roja local y para las autoridades zamoranas.

### La fiesta de Reyes

Se celebró en nuestra ciudad la fiesta de Reyes con gran solemnidad siendo grande el número de los que se acercaron a recibir los Sacramentos. En todas las iglesias, y después de las misas se dio a adorar el Niño Jesús, cerró al mediodía, viéndose por la tarde las calles y paseos de la capital concurridos, a lo que contribuyó el espléndido día que disfrutamos.

### Nuestro Tesoro artístico al extranjero

PARIS.—El periódico "Jour", ha recibido noticias desde Valencia, afirmando que en aquel puerto se están almacenando muchos cuadros de Goya, Velázquez, Rubens, etc., en espera de ser embarcados con destino desconocido.

Se asegura igualmente que este destino ha de ser Odesa, y que el Generalísimo Franco, se propone pedir la intervención de los Gobiernos británicos y franceses para impedir esta inculcable explotación.

### NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, de día y noche con te Moreno; esposa de nuestro particular amigo, don Eusebio Rey, funcionarios ambos de la Compañía Telefónica.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de excelente salud.

Reciban los venturosos padres nuestra felicitación.

### Del Gobierno Civil

Por insolentarse con las señoritas encargadas de la recaudación del "Plato único", haciéndolas objeto de malos tratos de palabra, usando frases groseras que herían su pudor, negándose al propio tiempo a contribuir con cantidad alguna para tal fin, el vecino de Bustillo del Oro, Eutimio López Toranzo, le ha sido impuesta la multa de cien pesetas. Con igual cantidad ha sido multado el señor alcalde de Brime de Urz, Benigno Pérez Juan por incumplimiento de órdenes de este Gobierno.

Zamora 7 de enero de 1937.—El Gobernador civil, Hernández.

### De Correos

En la Secretaría de esta Principal, se halla depositada una tarjeta postal, cuyo encabezamiento es "Catalina" y la firma "Paco", a la que no se ha podido dar curso por carecer de absoluto de dirección.

Zamora 7 de enero de 1937.

### Ayer en el campo de Pantoja

Zamora, 6

F. E. de Salamanca, 1

Como estaba anunciado, ayer festividad de los Reyes, se celebró en el campo de deportes de la barriada de Pantoja un match futbolístico entre los equipos F. E. de las J. O. N. S. de Salamanca y una selección de Zamora.

El campo, que había sido adornado con banderas y estandartes, presentaba un aspecto muy brillante, siendo muchísimas las personas que presenciaron la lucha entre los dos bandos.

Momentos antes de dar comienzo el partido, el capitán del once salmantino hizo entrega de un precioso banderín a la madrina del equipo zamorano, señorita Marujita Rodríguez.

El partido, que estuvo desposeído de jugadas de interés, terminó con la victoria de los zamoranos por el tanteo de 6 a 1.

La recaudación que se obtuvo en taquilla, y que alcanzó una estimabilísima cantidad, ha sido destinada a la gran obra iniciada por F. E. bajo el título de «Auxilio de Invierno».

### Bruno Alonso, que está en Barcelona, quiere que el Gobierno de Valencia abandone la lucha

Bruno Alonso se ha dirigido al Gobierno de Valencia, haciéndole ver la necesidad de abandonar la lucha contra las fuerzas del Ejército nacional, superiores en valor y armamentos guerreros. También expresa en forma disimulada que el Gobierno de Santander está en difícil posición.

### Anoche en el Ayuntamiento La Ronda de Santa Clara se llamará de Juan Antonio Primo de Rivera

A las siete de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria, la comisión permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde, comandante señor Arredonda y con la asistencia de los señores Martínez Castillejos, Rueda, Horna, de Castro y Echavarría.

El secretario accidental don Julio Zarzosa, dió lectura al acta de la anterior, que fue aprobada.

El señor de Castro propuso y así se acordó, que se de el nombre de Juan Antonio Primo de Rivera, a la Ronda de Santa Clara.

Fueron aprobados todos asuntos que figuraban en el Orden del Día.

### REGISTRO CIVIL

#### NACIMIENTOS

Gaspar Juanes Juarez  
Baltasar Juanes Juarez  
Alberto José Llamas Maestre  
Josefa Francisca Llamas Maestre  
José Esteban Cabezón  
Manuel Rey Vicente  
Tránsito Antón Bartolomé  
Gabriel Gallego Rodríguez  
Emiliana Ferrero Martín  
Manuel Rodrigo Hurtado  
Natividad Angela Josefina Tejedor Mata

#### DEFUNCIONES

Quintín Pérez Cabrero, de 74 años  
Antonia Rodríguez Laperal, de 82 años  
Isabel Cebrián Ruiz, de 62 años  
Alfonso Maestre Rodríguez, de 4 meses.

MINERALDO DE ZAMORA Ape. 13

## Cazadoras para Falange

Confeccionadas a la medida desde 10 a 40 pesetas.

**Casa REDONDO**  
Justo García Casado

### CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

#### NUEVO TEATRO

Hoy JUEVES: Butaca 0'55

El intenso drama PARAMOUNT

24 HORAS

Creación de CLIVE BROCK y M. HOPKINS

Mañana VIERNES: Butaca 0'55

La sensacional comedia dramática PARAMOUNT

El más audaz

Creación de FREDERICK MARCH y KAY FRANCIS

El DOMINGO: Butaca 1'00

Monumental y grandiosa producción FSP; NOTA «Paramount» (Fuera de program.)

El fango en Broadway

Creación del eminente cantante CARLOS RDEL

#### Teatro PRINCIPAL

¡SABADO: Butaca 0'45

El drama de emoción «Paragount»

Bailando a ciegas

Creación de I. CAKIP y M. HOPKINS

El Domingo: ¡Acontecimiento!

Formidable, grandiosa y espectacular ESTRENO del superhit UPFILMS

Su mayor éxito

La mejor creación de la eminente MARTHA EGGERTH

Música de FRANZ GROTHS

Su mayor éxito

es una magna película solo comparable a la formidable producción «Vue an mis canciones»

El VIERNES: A las 7

GRANDIOSO CONCIERTO

por la Banda de Música

del REQUETE de Navarra

# Alemania ha enviado el ultimátum al gobierno de Valencia

## DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes:

**Presidencia de la Junta Técnica del Estado.**—Se autoriza a los registradores de la Propiedad, para abrir libros provisionales. Orden

Excelentísimo señor: Al entrar el Ejército nacional en muchas poblaciones en que había Registros de la Propiedad, se encontró con que las hordas marxistas habían asesinado o hecho prisioneros a los registradores e incendiando los Registros. El nuevo Estado habrá de acudir con rapidez a las reconstrucciones de esas oficinas, pero entretanto no se dicten las normas legales indispensables al efecto, con el cuidado necesario para que los Registros reconstruidos lo sean con la perfección máxima aconsejada por las mas modernas y elevadas doctrinas científicas del derecho inmobiliario, y practicada por las naciones mas cultas y progresivas, es indispensable establecer medios adecuados para que los registradores puedan llevar, en forma que facilite en su día el traslado a libros definitivos de los asientos, los libros provisionales necesarios a fin de no interrumpir por mas tiempo el funcionamiento de la institución registral, en los pueblos arrancados a la barbarie roja por el Ejército liberador. Esta medida, viene a llenar, a la vez, el vacío que se siente en algunas otras Oficinas por haberse terminado los libros disponibles mientras no se resuelve el suministro de éstos en la cantidad necesaria.

Por lo expuesto, a propuesta de esa Comisión de Justicia, he acordado:

Primero. Tanto en los Registros de la Propiedad destruidos en que no existan libros diarios de presentación y de inscripciones como en aquéllos en que se hubiesen terminado los libros disponibles, los registradores podrán abrir libros provisionales para cada Ayuntamiento o Secciones que sean necesarias de conformidad con lo dispuesto en el artículo 299 y siguientes del Reglamento Hipotecario, dando cuenta a esa Comisión de los que abran.

Segundo. A partir del día 2 de enero próximo, en los libros provisionales de inscripciones que se abran en los Registros de la Propiedad por falta de los definitivos, en la línea anterior a cada asiento que se practique, se expresará el número de la finca objeto de la inscripción o anotación en letra muy visible, a fin de facilitar, en su día el traslado de las inscripciones y anotaciones en los libros definitivos y en la línea siguiente, empezará el asiento en forma prescrita en el Reglamento Hipotecario.

Dios guarde a usted muchos años. Burgos 30 de diciembre de 1936.—El Presidente, Fidel Dávila.

Excelentísimo señor Presidente de la Comisión de Justicia.

**Secretaría de Guerra.**—Se crean las suprimidas tenencias vicarias

Para poder atender debidamente a los servicios religiosos en el Ejército con los capellanes castrenses en situación de disponibles o reti-

rados voluntarios y con los soldados presbiteros, los generales de las divisiones dispondrán lo necesario para reorganizar provisionalmente en cada una de ellas, la desaparecida Tenencia Vicaria poniendo al frente de la misma, un teniente vicario de segunda, o capellán mayor, según el personal de que dispongan, y dando cuenta a esta Secretaría de la designación hecha. Debe ser fin principal de las Tenencias Vicarias, que por esta orden se crean, el conseguir que a ningún oficial o soldado que lo solicite falten en el campo o en los hospitales, los auxilios espirituales.

Burgos 31 de diciembre de 1936.—El general jefe, Germán Gil Yuste.

**Gobierno del Estado.**—Los ascensos de tenientes coroneles

Decreto número 153  
El desarrollo y naturaleza de la actual campaña ha exigido habilitar para los empleos superiores a personal de los cuadros de jefes y oficiales, que por su capacidad para el mando, demostrada en su actual empleo, y por sus condiciones especiales puedan ejercer con eficiencia el de las unidades o agrupaciones de columnas mixtas, de efectivo superior al que normalmente habría de estar bajo sus órdenes.

No parecería justo que no teniendo limitación estas habilitaciones, se detuviera el ascenso al empleo inmediato, con ocasión de vacante, de quienes por reunir condiciones de capacidad, han sido ya habilitados para el mando superior inmediato y han ejercido mas de dos años el de la unidad, batallón o grupo en el empleo inmediato inferior.

En su consecuencia, dispongo: Artículo primero. Mientras dure la actual campaña, no necesitarán llevar dos años de empleo los tenientes coroneles de cualquier Arma o Cuerpo, para ascender al empleo de coronel, computándose a estos efectos el tiempo servido en el empleo de comandante.

Artículo segundo. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en este decreto.

Dado en Salamanca a primero de enero de mil novecientos treinta y siete.—Francisco Franco.

**Café España**  
(antes IBERIA)  
Completamente reformado por su nuevo dueño D. ANGEL MARTIN HERRERA, es donde se toma mejor CAFE EXPRES  
Visítelo y se convencerá  
NO LO OLVIDE  
siempre café ESPAÑA  
Rafael Alvarez, 3  
ZAMORA

## El ultimátum de Alemania al gobierno de Valencia

El Gobierno alemán ha enviado al de Valencia un ultimátum exigiendo la devolución del ciudadano español y la carga íntegra del barco mercante "Palos" antes del día 8 del corriente, amenazándole de lo contrario, con adoptar algunas represalias, así como vender al Gobierno de Burgos los buques rojos capturados.

Parece que el Gobierno marxista ha resuelto rechazar la comisión alemana.

### EL CARINOSO TRATAMIENTO DE LOS SOVIETS : : : :

Leemos en la revista rusa "Pravda" que los caballos de un campesino, extenuados por el trabajo, no podían arrastrar el arado sobre unas tierras incultas.

El militante ruso de aquel lugar propuso unirse a dos campesinos en lugar de las caballerías y así ocho hombres penaron de esta manera durante todo el día, sujetos a los arneses de las caballerías. Y entre tanto no se cansan de gritar en Madrid los charlatanes y amañadores de discursos, que la vida en Rusia es incomparable a la de cualquier país.

Si la revolución marxista hubiera prosperado, nuestros campesinos no hubieran tenido que servir de bestias al arado, sencillamente... porque se hubiera muerto de hambre.

### LA QUINTA INTERNACIONAL : : : : : :

Un periódico de Varsovia anuncia que para el mes de febrero del presente año, se prepara en Moscú un concurso en el que tomarán parte 1.600 delegados de 40 países. En

tre los puntos mas importantes del programa figura la fundación de una central de combate contra toda confesión religiosa, así como la creación de una estación de Radio y una nueva Internacional.

La emisora daría los domingos noticias y discursos antirreligiosos. En cuanto a la nueva Internacional, no ha de ser más bondadosa que sus predecesoras la cuarta, tercera, etc.

### UN MENSAJE DE MR. EDEM, AL MINISTRO DE ESTADO FRANCÉS : : : :

Mr. Edem ha dirigido al ministro de Estado francés, un mensaje en el que se muestra complacido por la declaración del señor del Bosch acerca del acuerdo italo-ingles.

Su creencia—dice—es que tal acuerdo afirmará la paz europea. Afirma también que el Gobierno de Burgos ha declarado que los buques nacionalistas no molestarán a los barcos británicos.

### ¡AHORA RESULTA QUE LOS TRADICIONALISTAS SON ELLOS! : : : : : :

MADRID.—Un diario madrileño de la noche publica un discurso de un jefe comunista, en el que decía, entre otras cosas peregrinas, que ellos representaban la verdadera tradición española.

La tradición—decía—no son los Yeyes Católicos, sino las Germanías de Valencia. Nosotros somos la cultura (ya se ha visto) y venceremos, porque así lo hemos prometido. (Miau!).

Casa Estación e Intermón al EXTER SAIZ DE CARLOS

## ESTAMPAS DE RETAGUARDIA EL ANTITUBERCULOSO

A los que con el optimismo que proporciona la convicción en el triunfo, asistimos en la retaguardia al esplendente y sano resurgir de nuestra España, nos es dable, por fortuna con frecuencia, vivir situaciones, comprobar hechos, testificar actitudes, que ofrecidas por personas aisladas unas veces, o por Corporaciones otras, son elevado y sano exponente de la potencia de nuestra Patria, filón inagotable de nobles sentimientos, cantera fácil de virtudes heroicas y solera de acendrado patriotismo.

Zamora, española y cristiana cien por cien, aportó ubérrima cosecha de estas realidades, siendo delicada muestra de las mismas el Sanatorio antituberculoso convertido en hospital de sangre, reflector de caridad, altruismo y abnegación y objeto en estos momentos de las líneas que dan vida a esta crónica.

Sanatorio de puertas cerradas, hasta que las necesidades de la Patria, empujándolas suavemente rompieron el recinto de soledad que la imprenta carácter, convirtiendo aquella mansión en hotel de guerra, nido de amor y hogar apacible en el que conviven, honrados por la bandera rojo y gualda, un puñado de valientes traídos a beber salud a este manantial de ella, para volver, fortalecido el cuerpo y con el mismo gigantesco espíritu de antes, al palenque de la lucha, derramando una y mil veces si preciso fuere, su sangre redentora para quitar de una vez el antifaz indigno a quienes traicionaron y escarnecieron, atropellaron y vejaron los conceptos más elevados que el corazón pueda sentir: RELIGION Y PATRIA.

¡Hospital antituberculoso reflector de abnegación y altruismo! Tus paredes blancas, saturan caridad que a raudales prodigan entre las mismas tus abnegadas servidoras, damas de la cruz encarnada, señoras y señoritas que al primer llamamiento de la madre común, acudieron solícitas a su lado, abandonando sus atenciones y quehaceres domésticos, sus distracciones y placeres, para ofrendarle gustosas todo cuanto disponían: el fruto de su trabajo, variados quehaceres a que han dado lugar los cuidados exigidos por los quinientos heridos y enfermos que aproximadamente desfilaron por aquellas salas, fueron atendidos casi exclusivamente por estas regionarias de la salud).

¡Mansión limpia y pura!, como la fé cristiana de tus monjitas: verdaderas siervas de Cristo, que aprovecharon una vez más la ocasión de ofrecerle sus sacrificios y privaciones, añadiendo un eslavón a la cadena de sus ofrendas y merecimientos.

¡Monjitas, enfermeras y médicos! todos rivalizasteis en el perfeccionamiento y eficacia de vuestros servicios; a tal extremo, que si pretendiéramos remontarnos a la suficiente altura que nos permitiera establecer diferencias, no podríamos hacerlo porque siempre quedaríamos cegados por la luminosidad de vuestro cometido.

Unas veces es la hermanita, quien

hace brotar una oración en los labios de aquella juventud, oración que en las horas de angustia y peligro, calma el dolor y abre el corazón a la esperanza. El trato afectuoso y solícito de las enfermeras, es en otras, el sedante para nuestros soldados, faltos del consuelo que ofrece el regazo de la madre. La mano benéfica del médico en la frente de aquellos, es cuna del padre que acaricia al hijo que sufre y ansía.

Y toda esta pléyade de entusiastas, que con los de "La Patronal", "Casino" y otros centros, forman legión, no aspiran a otro premio que a la satisfacción del deber cumplido, como lo demuestra ese casi anonimato en que trabajan, incógnita que no enfria sus entusiasmos y aumenta sin embargo sus merecimientos, los que de forma radiante se exteriorizarán cuando llegado el momento de descender el velo que hoy oculta a los que acreditan gratitud de la Patria, emerjan sus nombres, para quedar grabados con letras de oro en las páginas históricas de esta redención, como espejo humanitario y patriótico en que se miren las generaciones venideras.

### RIMARSE

En este duro invierno; peleando en el páramo helado de Castilla y en los altos riscos de sus nevadas sierras, deciden nuestros soldados la suerte de España y el porvenir del mundo.

PARA HACERLES JERSEYS GUANTES Y PASA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MUJERES DE ZAMORA, EN EL "ROPERO DEL SOLDADO". ASOCIACION PATRONAL.

## Orden General del Ejército del Norte del día 29 de Diciembre de 1936 en Avila

El señor Pérez Madrigal, ha hecho un donativo de 500 pesetas, para premiar a un soldado combatiente y pobre, que se haya distinguido en las operaciones. Para adjudicar tal premio se solicitaron dos nombres de soldados que reunieran las indicadas condiciones, de cada una de las Divisiones, y con los nombres facilitados se ha efectuado hoy un sorteo a mi presencia, habiendo correspondido el indicado premio al soldado de la Comandancia de Artillería de Avila, FELIPE MALLICA MARTIN.

Lo que se publica para general conocimiento.

De orden de S. E.—El coronel Jefe de E. M.—Fernando Moreno. Rubricado.—Hay un sello que dice: Ejército del Norte. E. M.

¡Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

**Falange Española**  
Vuestro HIMNO cantado Y Vuestro HIMNO Impresionado EN BANDA  
PODEIS ADQUIRIRLO en el Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana SANTA CLARA, 2.—ZAMORA  
Así como canciones patrióticas y PASODOBLES MILITARES  
GRAN SURTIDO

## Sección de Anuncios Económicos

PERDIDA de un pequeño Crucifijo de metal blanco. Al que le haya hallado, se le agradecería mucho si lo entregara en esta Administración.

### ¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

SUBASTA DE LENAS, para el 17 de enero a las doce de su mañana en la dehesa de Misleo, se anuncia la de un lote de lenas de la misma con sujeción al pliego de condiciones que obra en poder del guarda.

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en su casa. Leche fresca y abundante.

Razón, María Lozano, en Algodre, o en San Andrés núm. 20.

**Funeraria Viuda de Sever**  
Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424  
SERVICIO completo. Se facilitan planos y presupuestos de Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones. Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO

**"La Moderna"**  
JOYERIA — RELOJERIA — ÓPTICA  
RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÓ KÓ. PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.  
La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.  
SANTA CLARA NUM. 18

**Dr. Población**  
Catedrático de la Facultad de Medicina  
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43-254  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

**CAFE-BAR "Los Tres Hermanos"**  
¡Sensacional!... ¡Sensacional!...  
Completamente reformado  
Antigua Plaza de la Carcel (hoy del General Sanjurjo)

**VINO CLARETE de Villalpando**  
se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a nueve pts cántaro.

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente  
**CHECOS**  
a 20 pesetas  
LA IDEAL  
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

AMA DE CRIA. Leche fresca y abundante, se ofrece para criar en casa de los padres; para informés, Felipe García, en Peleagonzalo.

AMA DE CRIA. Se ofrece para criar en casa de los padres. Primeriza; de 22 años. Razón en Quintanilla del Monte. Dolores Blanco.

ALMONEDA. Por tener que ausentarse de Zamora, se hace almoneda de varios muebles. San Andrés, 44, entresuelo derecha.

Quien nega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

**E. GONZALEZ MARIN**  
Ayudante del doctor Pablos  
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8  
Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

**VINO DE ALBILLO**  
Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos  
Horas de despacho: de 11 a 2

VENTA, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lámparas, a precio muy moderado.

Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7, San Lázaro.

SE ARRIENDAN los pastos de la dehesa de Quintanilla, término municipal de Moseruela de Tábara, para ganado lanar y vacuno.

Dirigirse para informes y condiciones a Lorenza Morán en dicho pueblo.

## ULTIMAS NOTICIAS

# Hasta los mismos rojos reconocen la crítica situación de la capital madrileña, pero siguen engañando a los suyos

### PANORAMAS

## Fuego de verdades sobre las trincheras rojas... Fuego

Seguimos avanzando. La División de Madrid cumple los objetivos fijados por el Alto Mando, con una matemática precisión. Bar Anita, Las Rozas, El Plantío, Remisa y estación de Pozuelo. Es decir, la plena posesión de la carretera de La Coruña. Con ello, la situación creada a El Escorial, es desesperada. Si bajo la sombra del Monasterio, hubiera hombres, no tendrían más remedio que rendirse a la fuerza de los hechos que aconsejan la evidencia de la rendición. No se explica, como seres bípedos, pueden embrocarse hasta caer de manos para no levantarse y proseguir en su huida a cuatro patas. Todas las patas, les van a hacer falta para ganar distancias.

En Madrid, dependientes también de la inspiración de la misma brutalidad, juran por todos sus muertos, que son muchos, que van a ganar la guerra, que Madrid "es un paraíso" inexpugnable y que podemos prepararnos. Estos rojos han empujado al portugués del cuento: "Si me sacas del pozo, te perdono la vida". Los rojos, han llegado a más: "Sácame de aquí que voy a pisarte la cabeza". Son inefables estos "sacramentecillos de doble".

Sin embargo, esta contumacia, esta tozudez y descabellada resistencia, este tesón a la brutalidad, tiene dos orígenes: uno, la llamada columna internacional, que no importándole nada ni España, ni Madrid, camp, su misión—bien retribuida por cierto—y ejerce un papel de "chele de casa de juego", frente a los "nobres puntos" milicianos de ese Frente Popular, que ha sido el primero en darles la espalda. Y el otro, la atmósfera de un engaño tejido día a día, por el genio del mal, por el mal genio bárbaro de

los camellos de la inteligencia y conciencia jorobada de dromedarios. Engaño brutal, vertido sobre la incultura para barbarizar el rencor contenido en los pobres espíritus de la rebeldía desordenada de quienes hicieron germinar la deformidad espantable de un mal pensamiento no digerido.

La División de Madrid, avanza y cumple triunfalmente los objetivos militares, pero si de algún modo desde la retaguardia, pudiéramos hacer llegar hasta las mismas trincheras rojas el resplandor de la verdad, si aquellos hombres embrocados, alucinados y privados del control interior del razonamiento, oyeran la voz de la reflexión, estoy seguro, segurísimo, de que la División de Madrid entraría en la capital sin gastar municiones. Creo que la contrapuerta internacional que contiene la catarata alucinada, saltaría en astillas, impotente para contener la indignación de los pobres ciegos a quienes, por la fuerza de la razón, se les había hecho recuperar la visión del paisaje de la verdad.

Es preciso hablar a los hombres de las trincheras rojas. Es necesario que los alucinados recuperen la verdad. Altavoces, altavoces, que hagan oír en Madrid la voz de España.

Hay que bombardearles con la palabra. La verdad tiene que llegar hasta las trincheras del lado rojo y abrirse paso sobre la estulticia de unas masas enloquecidas y exaltadas por la infamia.

La verdad puede ser nuestra gran arma ofensiva, para el total predominio español sobre el Madrid ruso.

Fuego de verdades sobre los rojos... Fuego...

Alejandro de ESPAÑA

dían la presencia de nuestras escuadrillas y lanzaban gritos de entusiasmo al contemplar los estallidos de las bombas en el frente en que hoy se operaba.

Continúa disminuyendo el fuego en el campo y Ciudad Universitaria, donde ya se permiten nuestros soldados estar en pie fuera de las trincheras, cosa que demuestra la tranquilidad en aquel sector.

Esta mañana, en Navalcarnero, después de la misa, celebróse la emocionante ceremonia de restituir a la milagrosa Virgen patrona del pueblo, la corona de plata que la robaron los rojos y que fué recuperada por nosotros en Boadilla. El acto presidiólo el general Merry. A última hora de la tarde de hoy volveré a telegrafiar la fase final de la operación, que sigue desarrollándose con completa normalidad y con sujeción absoluta a los objetivos propuestos, a pesar de que parece que entre los enemigos hoy debe haber órdenes de ofrecer resistencia desesperada, pues se combate con algún mayor aguante que en operaciones anteriores, aunque por dos veces el fuego maravilloso de nuestras baterías les hizo huir desesperadamente habiendo desistido el enemigo de su furioso cañoneo de días anteriores sobre el sector Baserros, Villaverde. Alrededor de media tarde hubo una colisión aérea entre tres cazas nuestros y cuatro cazas enemigos, viéndose picar uno de éstos, sin que hasta el momento presente podamos afirmar haya caído. Como dato curioso, en el momento de redactar este despacho he visto yo, oigo el Radio de Madrid dar el parte de la jornada de ayer mañana y hoy. Dice que

reina absoluta calma en el frente de Madrid. ¡Más vale que lo tomen así, con absoluta calma! Amplio detalles del despacho de las tres de la tarde. La jornada ha terminado brillantemente, como empezé, continuando el combate sin gran resistencia, a excepción de la toma de los chalets y caseríos situados a ambos lados de la carretera de La Coruña. Como de costumbre, los rojos, sintiéndose amparados en los muros, han aguantado algo más teniendo algunas fincas que tomarse al asalto.

La posición final de nuestras fuerzas, después de la jornada de hoy, es una carretera de La Coruña desde Las Rozas al kilómetro 13, pasando por todo El Plantío y al Este sobre la estación de Pozuelo, ocupándose los caseríos que rodean la estación. El avance de hoy suma 10 kilómetros en dirección Norte-Sur y 6 kilómetros en dirección Oeste-Este.

La jornada ha sido felicísima, con escasas bajas por nuestra parte. En el momento de telegrafiar avisé a Brunete que cayó en aquel término un avión rojo, que por entrar la noche aún no ha sido revisado.

Del sector de Húmera avisan que a la caída de la tarde salían con dirección a Fuencarral por la Cuesta de las Perdices y el Puente de la Reina, verdaderos ríos de gentes y gran cantidad de camiones, que también vienen por la carretera de El Pardo en dirección a Bellavista y Tetuán, lo que comprueba que se ha dado por los rojos la orden de retirada y evacuación ante la firmeza y rapidez de nuestro avance.

contrado a su paso. Mientras que unos milicianos se dedicaban a arrancar cruces y demás objetos de las sepulturas, otros desenterraban los cadáveres y hacían mofa de ellos.

**LUIS DE TAPIA A UN MANICOMIO** : : : : :  
MADRID.—Se sabe que el conocido escarabajo de Ripios y Casco, poeta del "pueblo soberano", Luis de Tapia, ha ingresado en un manicomio, atacado de enajenación mental.

**HAMBRE Y DEPRESION EN MADRID** : : : : :  
PARIS.—Según una información de "Le Matin", reina en Madrid el mayor desorden entre los defensores de dicha ciudad, que ven agravarse cada vez más el hambre. Toda la población está muy deprimida.

El periódico "El Socialista" lamenta que las calles de Madrid sean constantemente teatro de combates sangrientos entre anarquistas y comunistas, habiendo todos los días muertos y heridos.

**EN EL CHE (ALICANTE), SE DEFIENDEN DE LOS MILICIANOS, A TIROS** : : : : :  
El diario de París "L'Hecho" publica una noticia según la cual, los huertanos de la zona de Elche (Alicante), se defienden a tiros, contra los milicianos rojos que tratan de incautarse de los productos de su trabajo.

**LA INFLUENCIA DE RUSIA EN CATALUÑA** : : : : :  
BERLIN.—La influencia que Rusia tiene en el Gobierno catalán, ha quedado demostrada con la orden dada para que sea eliminado el partido obrero de unificación marxista, de tipo troskista, al igual que se hizo en Rusia.

En Barcelona se obedecen ya ciegamente las órdenes de Rusia, por considerarse aquella región como una República soviética independiente a las órdenes de Moscú, habiéndose hecho también la colectivización de las industrias y empresas.

**ESCUCHA las radios españolas. LEE los periódicos españoles. NO ESCUCHES las radios enemigas, NI LEAS la prensa enemiga. Inspírate siempre en el amor a la Patria.**

El Comité de abastecimiento de Madrid y provincia ha dado una nota, en la que dice que con objeto de hacer un reparto equitativo del stock de patatas existentes en Madrid y teniendo en cuenta su escasez, se dan, para conocimiento de los abastecedores, las siguientes normas:

A los que posean cartilla de aprovisionamiento por familia de 8 a 10 personas, se les suministrarán tres kilogramos de patatas, cada dos días; para las de 6 y 7 personas 2 kgs.; para las de 4 a 5 personas, kilo y medio y para las familias de dos y tres personas un kilogramo cada dos días.

Se advierte que serán castigados con sanciones los que intenten vender mayor cantidad de la establecida, los compradores que traten de adquirirlas, y las verduleras que no corten, al efectuar la venta, el correspondiente cupón.

Esta es una prueba más de que Madrid sufre sin descanso: tal es el fruto de la tiranía comunista que quiere aniquilar a todos los nacidos en España.

**LAS PROFANACIONES DE LOS ROJOS** : : : : :  
MADRID.—Un corresponsal de Prensa, ha informado a su agencia que los rojos han asaltado los cementerios de San Sebastián y San Isidro, arrasando cuanto han en-

contrado a su paso. Mientras que unos milicianos se dedicaban a arrancar cruces y demás objetos de las sepulturas, otros desenterraban los cadáveres y hacían mofa de ellos.

**LUIS DE TAPIA A UN MANICOMIO** : : : : :  
MADRID.—Se sabe que el conocido escarabajo de Ripios y Casco, poeta del "pueblo soberano", Luis de Tapia, ha ingresado en un manicomio, atacado de enajenación mental.

**HAMBRE Y DEPRESION EN MADRID** : : : : :  
PARIS.—Según una información de "Le Matin", reina en Madrid el mayor desorden entre los defensores de dicha ciudad, que ven agravarse cada vez más el hambre. Toda la población está muy deprimida.

El periódico "El Socialista" lamenta que las calles de Madrid sean constantemente teatro de combates sangrientos entre anarquistas y comunistas, habiendo todos los días muertos y heridos.

**EN EL CHE (ALICANTE), SE DEFIENDEN DE LOS MILICIANOS, A TIROS** : : : : :  
El diario de París "L'Hecho" publica una noticia según la cual, los huertanos de la zona de Elche (Alicante), se defienden a tiros, contra los milicianos rojos que tratan de incautarse de los productos de su trabajo.

**LA INFLUENCIA DE RUSIA EN CATALUÑA** : : : : :  
BERLIN.—La influencia que Rusia tiene en el Gobierno catalán, ha quedado demostrada con la orden dada para que sea eliminado el partido obrero de unificación marxista, de tipo troskista, al igual que se hizo en Rusia.

En Barcelona se obedecen ya ciegamente las órdenes de Rusia, por considerarse aquella región como una República soviética independiente a las órdenes de Moscú, habiéndose hecho también la colectivización de las industrias y empresas.

**ESCUCHA las radios españolas. LEE los periódicos españoles. NO ESCUCHES las radios enemigas, NI LEAS la prensa enemiga. Inspírate siempre en el amor a la Patria.**

### RECOMENDACIONES

## La situación de Málaga, reflejada por sus emisoras

### LA SITUACION DE MALAGA, REFLEJADA POR SUS EMISORAS

MALAGA.—La emisora de esta ciudad, constantemente lanza consignas en las que recomienda a los milicianos, que por nada, ni por ninguna persona, manifiesten lo que sucede en el frente. La obligación de todo miliciano—añade—es la de callar y guardar el mas absoluto silencio. Si alguno quiere saber que es lo que pasa, que vaya, y si vuelve, no debe manifestar a nadie lo que vio y menos decir las posiciones que tenemos, pues una sola palabra que se le escape, puede producir una derrota a la causa proletaria.

En otras alocuciones se dirige a las mujeres a las que dice que lo que se defiende en esta lucha, es la emancipación de su sexo, por cuya razón, todas deben ayudar a los milicianos que están dando por ellas su sangre. Las recomienda también que supriman todo gasto, con el fin de enviar el dinero al frente, donde el frío y el hambre hacen grandes estragos en sus filas.

Luego se dirige también a los campesinos a quienes dice que el trabajo en la retaguardia es tan eficaz y necesario como las ametralladoras en la lucha.

Debéis trabajar, les recomienda para que nuestros combatientes no carezcan de viveres. Para eso se os han dado las tierras de los grandes terratenientes y de los traidores a la causa proletaria. Todos debemos trabajar con el mayor esfuerzo y energía, pues las circunstancias nos obligan a ello.

**LA ELEGANCIA ROJA** : : : : :  
LISBOA.—Se tienen noticias del corresponsal de una Agencia informativa que en una casa de Montoro, donde se había instalado, el jefe que mandaba la columna roja y su Estado Mayor, al ser ocupada dicha villa por las fuerzas nacionales y entrar en la mencionada casa, que fue cuartel rojo, se hallaron en ella ropas revueltas y muebles derribados que demostraban la precipitada huida de aquéllos.

También se encontraron algunos objetos que prueban elocuentemente que ni la sobriedad ni la finura son cualidad de algunos jefes, y desde luego mucho menos del que mandaba la columna del Sur.

En el despacho del piso bajo, tirados por el suelo, se encontraron buen número de cigarrillos habanos, cerillas y restos de confituras, y sobre la mesa del despacho entre papeles, dos cajas vacías de vino y otras de dulces. También había sobre dichas mesas hasta una docena de botellas de vino, ya consumidas, y varias llenas.

En el dormitorio mejor de la casa, sobre la mesilla de noche, otras botellas y dos cajas de cigarrillos egipcios, así como unos libros, entre los que figuraba una novela de Pedro Mata, "La técnica de la Revolución", de Stalin, y algunas novelas pornográficas.

**EL GOBIERNO DE VALENCIA ANULA LOS BILLETES ESTAMPILLADOS** : : : : :  
PARIS.—El embajador rojo en París, manifiesta que el Gobierno de Valencia, ha declarado ilegales los billetes del Banco de España, es tampillados por el Gobierno de Burgos, que circulan en la zona sometida al Ejército, agregando, que estos billetes, y aún los que se encuentren en poder de súbditos extranjeros no tendrán la garantía de oro del Banco de España.

**LO QUE DICE LA PRENSA EXTRANJERA** : : : : :  
PARIS.—El periódico "Figaro", publica un interesante artículo comentado a poca satisfacción que se nota en Rusia por el resultado de las negociaciones entre Italia e Inglaterra.

"L'Hecho", publica un artículo en el que se ocupa de las compras de material de guerra con destino a los rojos españoles.

Dice asimismo, que en Madrid la situación política es cada día más crítica, porque los comunistas y los anarquistas no consiguen ponerse de acuerdo. El atentado perpetrado contra Pablo Yagüe, comisario de

Abastos de Madrid, víctima de los anarquistas, es una causa más para que se ahonden las diferencias de estos con los marxistas. Como consecuencia de dicho atentado—continúa informando el mismo periódico—el Gobierno de Valencia pidió a Miaja que se formara un Consejo de Guerra, encargado de juzgar a los autores del hecho, pero los anarquistas se opusieron con tal energía, que Miaja se ha visto obligado a poner en libertad a los complicados.

La Prensa madrileña pidiendo que cesen las luchas intestinas, porque el enemigo se encuentra a las puertas de Madrid, y esta situación puede favorecerle para llevar a cabo sus propósitos, de rendir la ciudad.

El periódico sindicalista C. N. T. ha sido sancionado con cuatro días de suspensión, por orden de Miaja, jefe militar de la Junta de Defensa.

### CINCUENTA PERSONAS FUSILADAS EN MADRID

PARIS.—Los corresponsales de Prensa, extranjera, valiéndose de medios para burlar la rigidez de la censura, han participado que el lunes último fueron fusiladas cincuenta personas que se negaron a abandonar Madrid, diciendo que preferían esperar a la llegada de las tropas liberadoras.

### FRANCÉS EN LIBERTAD

TOULOUSE.—De Barcelona comunican, que el Consejo de Orden Público de la Generalidad ha publicado una nota en la que dice que a propuesta del cónsul francés, han sido puestos en libertad gran número de súbditos franceses que se encontraban detenidos por diversas causas.

En dicha nota, además se dice que si solicitan la libertad de extranjeros sus respectivos cónsules, serán puestos en libertad, siempre que estos respondan de los delitos en que más tarde pudieran incurrir.

### LA INTROMISION DE MOSCÚ EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

LONDRES.—La opinión inglesa va viendo claramente el papel que Moscú juega en los asuntos de España.

La reorganización del Gobierno de la Generalidad, ha sido otra de las muchas maniobras que vienen desarrollando los soviets en Cataluña y lo demuestra el hecho de que en la formación del nuevo gabinete haya sido eliminada la representación troskysta.

Cataluña pues, es hoy el primer Estado comunista en la Europa occidental.

La Generalidad cumple al pie de la letra los mandatos de Moscú, ya que si así no lo hace se amenaza con retirársele la ayuda que vienen recibiendo los catalanes.

### BRUNO ALONSO EN BARCELONA

PARIS.—Ha llegado a Barcelona el jefe de la flota naval del Gobierno de Valencia, Bruno Alonso, quien celebró una larga entrevista con el presidente de la Generalidad Companys.

### ORDENES DE LA GENERALIDAD

El Consejero de Justicia de la Generalidad, ha dispuesto que apartir de la fecha no se admitirá el papel del Estado para el pago de multas. Solamente tendrá validez el papel oficial de la Generalidad.

LONDRES.—El Gobierno de Valencia, que ya no manda ni en la zona ocupada por los rojos, se ha visto obligado, para tener un poco contentos a los catalanes, a conceder a la Generalidad de Cataluña la independencia absoluta de la Hacienda, Ejército, Marina de Guerra y Educación.

VALENCIA.—Del frente de Teruel, han llegado cuatro trenes con heridos, heridos para ser hospitalizados en la ciudad del Turia.

Fué a recibirlos a la estación el ministro del Aire, don Inda.

El Gobierno de Valencia ante la falta de Hospitales para albergue de los heridos ha dispuesto que sean requisados los doce mejores edificios de la ciudad para destinarlos a dicho fin.

TMP. CALAMITA.—ZAMORA

### Senderos de la vanguardia

## LA VICTORIOSA JORNADA DE AYER

Después de una brillante operación, son ocupadas Las Rozas y El Plantío.—Verdaderos ríos de gentes y camiones salen de Madrid en dirección a Fuencarral y Tetuán. Los prisioneros y pasados a nuestras filas viajecan a España, al tiempo de trabajar.

Por EL TEBIB ARRUMÍ

El día de hoy amaneció espléndido, permitiendo desde primera hora de la mañana continuar el avance.

En la noche última, el enemigo no hostilizó, durmiendo perfectamente nuestras tropas, incluso las que a última hora de la tarde de ayer, no contentas de haber tomado las casas sobre la bifurcación de la carretera Escorial-Villalba, tomaron, rodeándole, todo el pueblo de Las Rozas, donde el enemigo había construido fortificaciones, como lo hicieron en el Castillo de Villafraña, con triple fila de trincheras y triples alambradas de hilos dobles, a pesar de ello, ocupándose totalmente. Nuestras columnas reanudaron hoy su marcha con dirección Oeste-Este y Norte-Sur, como en días anteriores, en operaciones combinadas con enlaces constantes entre ellas.

Desde primera hora de la mañana presentáronse nuestras escuadrillas en dirección "la Quinta" "Zarzucla", mientras otros aviones y nuestra masa artillera batían a las unidades enemigas que hacían fuego desde los alrededores de Valdemorillo, pretendiendo atacar nuestro flanco izquierdo.

El avance de nuestros soldados resultó magnífico con ajuste matemático, precisión cronométrica, en la consecución de los objetivos intermedios.

En esta jornada quedaron rebasadas las fortificaciones que abundan entre Majadahonda y Pozuelo.

Alrededor de las once de la mañana quedó en nuestro poder el pueblo de El Plantío y numerosos chalets situados sobre la carretera. El

enemigo batióse desde el primer momento en retirada, siendo muy duramente castigados los rojos que pretendían oponerse a nuestro avance por la finca "Sicilia Molinero" y espesuras de la "Zarzucla", abandonando el campo, permitiendo el fácil acceso de nuestras tropas, que continúan a la hora de telegrafiar progresando. Ayer y en la mañana de hoy, el número de milicianos que se pasaron a nuestras líneas ha sido realmente extraordinario, siendo de unánime la declaración de todos ellos de la desmoralización en las filas rojas, que es grande por las enormes bajas sufridas en los tres últimos días, a las que añádesse el malestar por la falta de pago de las soldadas, no habiendo cobrado en tres meses más que 48 pesetas por soldado, siendo así que habíanles ofrecido 10 pesetas diarias.

Coinciden todos en que el deseo de pasarse a nuestras filas es unánime entre los milicianos, por haberse enterado que ya no sufren el menor daño en nuestras manos, como, efectivamente, soy testigo de que así ocurre. Limitándose las autoridades nuestras a llevar a los prisioneros y pasados a recomponer puentes destrozados por los rojos y rebachear las carreteras, dándoles los buenos ranchos diarios, incluso vino y tabaco, por lo cual he presenciado esta semana, en la carretera que va de Villaviciosa de Odón a Boadilla, como cuadrillas enteras de rojos admitidos en nuestras filas trabajan cantando, coreando a pleno pulmón "Viva España" al paso de nuestro "balilla", que luce la gloriosa bandera nacional, así como hemos visto como aplau-